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EN

Congratulations on your purchase and thank you for the confidence you have shown in T'nB. Our products
comply with the regulations and standards currently in force. Before using this device we recommend that you
read the instructions and safety advice carefully and retain this manual.

FR

Félicitations pour votre achat et merci pour la confiance que vous accordez a T'nB. Nos produits sont conformes
aux réglementations et aux normes en vigueur. Nous vous conseillons avant I'utilisation de cet appareil de lire
attentivement les instructions et les consignes de sécurité et de conserver ce manuel. Par la présente, T'nB
déclare que ce produit est conforme aux exigences essentielles et aux autres dispositions pertinentes de la
directive R& TTE. La déclaration de conformité peut étre consultée sur le site : www.t-nb.com.

ES

Le felicitamos por su compra y le agradecemos la confianza que concede a T'nB. Estando preocupados por el
nivel de satisfaccion de nuestros clientes, nuestros productos estan conformes con las reglamentaciones y las
normas vigentes. Antes de utilizar este aparato, le aconsejamos que lea detenidamente las instrucciones y las
consignas de seguridad y que conserve este manual.

PT

Parabéns pela sua compra e obrigado pela confianca depositada na T'nB. Preocupados com o nivel de satis-
facdo dos nossos clientes, os nossos produtos estdo conformes as regulamentagdes e as normas em vigor.
Recomendamos que antes de utilizar este aparelho leia com atengéo as instrugdes e conselhos de seguranga
e de guardar este manual.

IT

Desideriamo congratularci per il vostro acquisto e ringraziarvi per la fiducia accordata a T'nB. Orientati al livello
di soddisfazione dei clienti, i nostri prodotti sono conformi alle normative e norme in vigore. Prima di utilizzare
I'apparecchio, si raccomanda di leggere accuratamente le istruzioni e le norme di sicurezza. Conservare il
manuale.

TR

T'nB Urinlnd satin aldiginiz igin sizi kutlar, gostermis oldugunuz giivene tesekkir ederiz. Misterilerimizin
memnuniyet diizeyi bizim agimizdan énemli oldugu igin Griinlerimiz yirirlikte olan yonetmeliklere ve normlara
uygun olarak Uretilmektedir. Bu cihazi kullanmadan dnce glivenlik talimatlarini ve bilgilerini dikkatle okumanizi
ve bu el kitabinizi saklamanizi tavsiye ederiz.

DE

Wir begluckwiinschen Sie zum lhrem Kauf und danken Ihnen fiir Ihr Vertrauen in T'nB. Wir sind um die Zufrie-
denheit unserer Kunden bemiiht und unsere Produkte entsprechen daher den geltenden Vorschriften und Nor-
men. Bevor Sie dieses Geréat verwenden, lesen Sie bitte die Bedienungs- und Sicherheitsanweisungen sorgfal-
tig und bewahren Sie dieses Handbuch auf.

NL

Gefeliciteerd met uw aankoop en wij danken u voor het vertrouwen dat u in T'nB stelt. Onze prioriteit is de tevre-
denheid van onze klanten en al onze producten voldoen aan de vigerende reglementering en normen. Voor het
gebruik van dit apparaat, nodigen wij u uit de instructies en de veiligheidsvoorschriften aandachtig te lezen en
deze handleiding zorgvuldig te bewaren.

sv

Grattis till ditt kop och tack for ditt fortroende for T'nB. Vara produkter foljer gallande foreskrifter och normer.
Vi rekommenderar dig att Iasa igenom instruktionerna och sékerhetsforeskrifterna noggrant innan du anvénder
denna apparat och att spara denna bruksanvisning.

PL

Gratulujemy zakupu i dzigkujemy Panstwu za zaufanie, jakim obdarzyliscie firme T'nB. W trosce o zadowolenie
naszych klientéw, nasze produkty spetniajg wszystkie wymagania zgodne z obowigzujgcymi przepisami oraz
normami. Przed uzytkowaniem urzgdzenia prosimy o uwazne zapoznanie si¢ z instrukcjg obstugi oraz zalece-
niami dotyczacymi bezpieczenstwa, a takze zachowanie tych dokumentéw na przysztosé.

HU

Gratulalunk és koszonjiik, hogy a T'nB termékét valasztotta! Mivel kiilonos figyelmet szentellink vasarléink elé-
gedettségének, termékeink megfelelnek a hatalyos szabalyzatoknak és szabvanyoknak. A késziilék hasznalata
elétt célszerl figyelmesen elolvasni a hasznalati utasitast és a biztonsagi utmutatasokat, és ezeket gondosan
megdrizni.

cs

Blahoprejeme k nékupu a dékujeme za divéru, kterou jim spolecnosti T'nB projevujete. Velmi nam zalezi na
spokojenosti klientt. Nase vyrobky jsou proto zcela v souladu s platnymi nafizenimi a normami. Doporuc¢ujeme
pred pouzivanim tohoto zafizeni pozorné precist pokyny a bezpecnostni upozornéni a uchovat tento manual.

SK
Dakujeme Vam, ze ste si kupili vyrobok T'nB. NaSe vyrobky splfiaju vSetky platné standardy a normy. Pred
prvym pouzitim si starostlivo precitajte navod a ponechajte si ho pre neskorsie pouZzitie.

SR (RS BA HR ME)

Cestitamo na kupovini i hvala na poverenju koje imate u T'nB. Sa brigom da zadovolje klijente nasi proizvodi
odgovaraju propisima i normama na snazi. Savetujemo Vam da pre upotrebe ovog aparata pazljivo procitate
uputstva i mere bezbednosti kao i da sacuvate ovaj priru¢nik.

RO

Felicitari pentru achizitionarea acestui produs si va multumim pentru increderea pe care o acordati produselor
T'nB. Acordand atentie nivelului de satisfactie al clientilor nostri, produsele noastre sunt in conformitate cu
reglementérile si normele n vigoare. Va recomandam ca inainte de utilizarea acestui aparat, sa cititi cu atentie
instructiunile si masurile de siguranta si sa pastrati prezentul manual.

RU

Mosnpaensiem ¢ nokynkon v Gnarogapvum 3a foBepue, okadaHHoe cupme T'nB. Mbl NOCTOSIHHO 3aboTumcst
06 y[oBNETBOPEHNUN 3aNPOCOB HALLMX NOKynaTenei, NoO3TOMY Haluy TOBapbl COOTBETCTBYIOT AENCTBYIOLMM
HopMam U npasunam. Mepea Nonb3oBaHNeM annapaTom COBETYEM BHUMATENbHO 03HAKOMUTLCS C MHCTPYKLINEN
1 pekoMeHAaLnsAMM Mo TexHUke 6e30NacHOCTy, a Takke XpaHUTb HacTosLLee onucaHue.
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IMPORTANT
SAFETY ADVICE

CONSIGNES DE SECURITE
IMPORTANTES

EN - IupoRTANT sAFETY ADVICE

+The power supply used with your device must
correspond fo its ongma\ requirements.

+ Never use your

+ Nao coloque objectos inflaméveis, substancias ex-
plosivas ou objectos perigosos na proximidade do
seu aparelho.

« Utiize apenas 05 acessorios conemcres fomeci-

p

I ater without

+Never place an inflammable object, explosive subs-
tance or dangerous object close to your device.

+ Only use the accessories and connectors supplied.
The use of any other type of accessory not specifi-
cally designed for the purpose may cause irrepa-
rable damage to your device.

+ Only use and keep your device in an environment
where the temperature is between 0°C and 35°C.

+ Keep your device out of the reach of children.

+ Do ot dismantle your device or try o repair it yourself.

+ Do not use your device if it has been subject to
impact or damage.

+ To-avoid any risk of electrification, unplug your de-
vice from the main power supply.

FR - CONSIGNES DE SECURITE IMPORTANTES

dos. A de qualg ipo
rio ndo prewsto para esse efeito podera danificar
0 seu aparelho de modo iremediavel.

+ Utilize e conserve exclusivamente o seu aparelho
num ambiente em que a femperalura esteja com-
preendida num intervalo entre 0 °C e 35 °

+Mantenha o seu aparelho fora do alcance das
criancas.

+Nao desmonte o seu aparelho e nunca tente re-
parélo vocé mesmo.

+ Néo utilize 0 seu aparelho se ele sofreu um choque
ou danos.

« Para evitar qualquer risco de eletrizacéo, desligue
0 seu aparelho da alimentacao principal.

IT - NoRue DI SICUREZzA IMPORTANTI
q T o d

TR - GUVENUKLE ILGLI ONENLI TALMATLAR

+Chhazinizin beslemesi baslangicta dngdrilen oriji-
nal ozelliklere uygun olmalidir.

+Cihazinizi su gegirmez kilifi olmadan kesinlikle
yagmur altinda, rutubetli ortamlarda veya suya
yakin bir yerde kullanmayin.

+ Cihazinizin yakinina yanic, patlayici veya tehlikeli
bir madde veya nesne koymayin.

+Sadece cihazla birlikie verilen aksesuarlar ve
baglantilan kullanin. Bu amag icin ongdriilmeyen
diger her tiirden aksesuarin kullaniimasi cihaziniza
onarilamayacak sekilde hasar verebili.

+ Cihazinizi sadece Isinin 0°C ile 35°C arasinda
oldugu bir ortamda kullanin ve muhafaza edin.

+Cihazinizi cocuklarin erigemeyecegi bir yerde
muhafaza edin.

+Cihazinizi  sokmeyin ve kendiniz onarmaya
calismayin.

«Cihaziniz eger bir darbeye maruz kalmis veya
hasar gormiisse kullanmayin.

* Her tirli tehlikesini engellemek icin

. L’alimentaqon de votre appar;il _do\\

g p
Non util [

prévues.
+ Nutiisez jamais votre appareil sous a pluie, dans
des endroits humides ou & proximité d'un point
d'eau sans Iétui étanche.
+Ne p\acez pas d'objet mﬂammab\e de substance
le vot

ioggia,
ambienti umidi o in vicinanza di acqua senza \as»
tuccio impermeabile.

lemeyle olan baglantisini kesin.

DE - WichTioe SICHERHEITSHIWEISE
+Die Slwmversavgung Thres Gerats muss den

sive 0 oggeti pericolosiin prossmma dell’ appatecchm

avell
Uuhsez uniquement les accessoires et connecteurs
fournis. L'utiisation de tout autre type d'accessoire
non prévu & cet effet risquerait d'endommager
votre appareil de fagon irémédiable.

+ Utilisez et conservez uniquement votre appareil
dans un environnement ol la température est com-
prise entre 0°C et 35° C

+ Conservez de portée des enfant

« Utilizzare gli accessori e i connet-
tori forniti in dotazione. L 'utilizzo di accessori di tipo
non previsto a tale scopo potrebbe implicare il ri-

entsprechen.

+ Verwenden S\e das Gerdt auf keinen Fall im
Regen, an feuchten Orten oder in der Nahe einer
Wasserquelle, ohne das dichte Etui zu verwenden.
« Stellen Sie kein entflammbares Objekt, e!ns (Iexp\o

schio di danni irreparabili
« Utilizzare e conservare I'apparecchio esclusiva-
mente in un ambiente con temperatura compresa
tra0°Ce 35°C.
+ Conservare 'apparecchio lontano dalla portata dei
bambini

+Non smontare ed evitare di ripararlo

+Ne démontez pas volve apparell et n'essayez pas
de le réparer vous-méme.

+ Nutilisez pas votre appareil s'il a subi un choc ou
des dommages.

« Pour éviter tout risque d'électrisation, débranchez
votre appareil de 'alimentation principale.

ES - CONSIGNAS DE SEGURIDAD IMPORTANTES
+Laalimentacion de este aparato debe corresponder
o ¢ 0 0

personamente.

+ Non utiizzare | appavecoh\o qualma sia stato sog-
getto a urti 0 sia danneggiato.

+ Per evitare qualsiasi rischio di scossa elettrica, stac-
care ['apparecchio dallalimentazione principale.

EL - Snuavrikéc 0dnyiec aopuheio
+ HTpogodogia TG 0uaKeVAiC oag TIpETeL va

QVTLOTOLXEL 0T PXIKUG TIpOBAE@BEVTX

+No utilice nunca su aparato bajo a lluvia, en lu-
qares himedos o en las proximidades de un punto
de agua sin su funda estanca.

+ No colocar objetos inflamables, sustancias explo-
sivas u objetos peligrosos cerca de este aparato.
+ Utilizar (nicamente los accesorios y conectores in-
cluidos con el aparato. La utiizacion de cualquier
otro tipo de accesorios no previstos para este fin
podria dafiar el aparato iremediablemente.

. U(mzav y conservav el apavalo Unicamente en un

entre 0°Cy 3" C

* Mantener el aparato fuera del alcance de los nifios.

+ No desmontar el aparato y no intentar repararlo por
si mismo.

+ No utilizar el aparato si ha sufrido un golpe o i esté
dafiado.

XOPUKTNPLOTIKG.

. an PIIOWOTIOLELTE TIOTE TNV OUOKEUI] 00
umié Epo)m, ¢ UYPG PEpN ) KOVTQ O OMpel0
NG vepoo ywplg TV aTeyavn Bifkn TG
My ToTIOBeTe(Te  EUPAEKTX aVTIKELEVE,
EKPIIKTIKEG OUTTEG 1) ETTLKIVBLVA QVTKELEVOX
KOVTG GTIV GUOKEUI] 00G.

 XproworouoTe  amOKAEWOTUE T
TopexOpeva EEapTHaTA Kot Buopora, H
Xpion kae d\hov UTIU 0£00Udp TToU Bty
gxeL oxedlaoTel YU quTiv TV ouokev
KWOUVEDEL VOX ﬂpoEsvnazL avemavopBu
TnuL o ouoKeL.

+ Xpnatpormote(e kL Suompe(re TV uokev
oo 0t TepLaANoV 6oL 1 ezpuuxpama
Kopodverat petagy 0°C ke

+ OUNAOOETE TV OUOKEL mxr, 0t épog
unpomm 08 oL,

+ Para evitar todo riesgo de ion, desco-
necte su aparato de la alimentacion pnncwpa\

PT - CONSELHOS DE SEGURANGA MPORTANTES
A 3000 5eU aparelho d

p
as caracteristicas de origem inicialmente previstas.

+ Nunca utilize o seu aparetho sob chuva, em locais
himidos ou na proximidade de um ponto de agua
sem o estojo estangue.

lbstanz oder
Gegenstand in die Nahe Ihres Gerdts.

+ Verwenden Sie ausschlieBlich das Zubehdr und die
Steckverbinder, die mit dem Gerét geliefert werden.
Der Gebrauch anderen Zubehdrs, das nicht dazu
vorgesehen ist, kann Ihr Gerét unwiderruflich be-
schadigen.

+ Verwenden und lager Sie Ihr Gerét nur in einer
Umgebung mit einer Temperatur zwischen 0 und

+ Vlerwahren Sie Ihr Gerat fiir Kinder unerreichbar.

+ Nehmen Sie Ihr Gerat nicht auseinander und ver-
suchen Sie nicht, es selbst zu reparieren,

+ Verwenden Sie Ihr Gerat nicht, wenn es StoBen
ausgesetzt war oder Schéden aufweist.
+ Um Elektroschock zu vermeiden, das Gerét von
der Hauptstromversorgung abstecken,

NL - BELANGRIKE VEILIGHEIDSVOORSCHRIFTEN

+ De voeding van het apparaat moet overeenstem-
men met de oorspronkelijke aangegeven eigen-
schappen.

+ Gebruik uw apparaat nooit in de regen, op vochtige
plekken of in de buurt van een waterpunt zonder
het waterdichte etui.

I voorwerpen,
o! gevaarlijke voorwerpen in de nabuhe\d van het
apparaat zetten.

« Gebruik allen de meegeleverde toebehoren en
connector. Het gebruik van andere toebehoren die
niet geschikt zijn hiervoor kan onherstelbare
schade aan het apparaat berokkenen.

+ Gebruik en bewaar het apparaat in een omgeving
waar de temperatuur ligt tussen 0°C en 35°C.

Mnv 1l {re TV uuckzur] 00+ Het apparaat buiten bereik van kinderen bewaren.
KLy, Vo TV, + Het apparaat niet zeff proberen
£0¢lc 0 (Blog/n l&u te repareren.

+ Miv xprooote(te v uumun aag av el
UTTOOTEL XTOTIHA 1

o T v amoplyeTe Kuez ivouvo MhekTpo-
TNEag, amoguvBEeTe TV ouoKev 00G ATTO
v Tp(Car pedparog,

+ Het apparaat niet gebruiken als het aan een schok
is blootgesteld of schade heeft ondergaan.

+ Ontkoppel uw apparaat van de hoofdaansluiting
om elk risico op elektrocutie te vermijden.

SV - ViKTIGA SKERHETSFORESKRIFTER

+ Elfrsarjningen fill apparaten méste stimma ove-
rens med apparatens ursprungliga egenskaper.

+ Anvand aldrig apparaten nar det regnar, i fuktiga
utrymmen eller nara vattenkallor utan att anvanda
det vattentéta fodralet.

+ Placera aldrig apparaten i narheten av léttanténd-
liga foremal, explosiva amnen eller farliga foremél.

+ Anvand endast tillbehdren och om

CS - DULEXITA BEZPECNOSTN] UPOZORNEN!

+Napdjeni pristroje musi odpovidat puvodné
zamyslenému zplsobu.

+ Fotoaparét nikdy nepouZivejte v desti, ve vihkém
prostredi nebo v blizkosti vodnich ploch bez vo-
dotésného pouzdra.

+ Do blizkosti zafizeni neumisfujte hoflavé ¢i ne-
bezpetné predméty, ani vybusné latky.

f6lide med apparaten. Anvandning av andra tillbe-
hor som inte & avsedda for denna apparat kan
skada den och géra den irreparabel.

+ Anvénd och forvara apparaten i ett utrymme med
en temperatur pa mellan 0°C och 35°C.

+ Forvara apparaten utom rackhall for barn.

+ Demontera inte apparaten och forsok inte att repa-
rera den sjalv.

+Anvénd inte apparaten om den utsatts for stétar
eller om den skadats.

« For att undvika risken for elekiriska stdtar, koppla
bort enheten frén elnétet.

PL. - Wa2NE ZALECENIA DOTYCZACE
BEZPIECZENSTIA
+ Zasilanie urzadzenia powinno odpowiada wyma-
ganym parametrom urzadzenia.
+Nigdy nie nalezy uzywac aparatu w deszczu, w
wilgotnych migjscach lub w poblizu akwenow bez
wodoudpcmego efui.

+ PouZivejte pouze dodané pfislusenstvi a konektory.
Poutiti jiného typu prisluenstvi k danému Gcelu
neurceného mize zafizeni nevratné poskodit.

+Zafizeni pouZivejte a uchovavejte pouze
v pmsuedl kde teplota dosahuje hodnot mezi 0 °C

. Zanzem uchovavejte mimo dosah déti.

+ Zafizeni nerozebirejte a nezkousejte sami opravovat,

« Zafizeni nepouZivejte, pokud utrpélo néraz ¢&i
poskozeni.

+ Aby nedoslo k Urazu z4sahem elektrickym prou-
dem, odpojte pfistroj od elektrické sité.

SK - DOLEATE BEZPECNOSTE POKYNY

+Pouzivany zdroj musf byf zhodny s poZiadavkami
origindlneho zariadenia.

+ Nikdy nepouzivajte zariadenie v dazdi, vo vihkom
prosredi alebo v blizkosti vodného zdroja bez vo-
dotesného puzdra.

+ Nikdy nepolozte zariadenie do blizkosti zapalnjch
latok, explozivaych substancii alebo inych po-

W poblizu urzadzenia
0alwcpalnych subslanc ji wybuchowych lub niebez-
piecznych

+ Uzywac jedynie akcesoriow i ztaczek bedacych w
zestawie. Uzycie innego rodzaju akcesoriow, nie
przystosowanych do tego typu zastosowania, moze
tvwa\e uszkodzwc urzadzenie.

RO - MiSURI IPORTANTE DE SIGURMNTA

+ Alimentarea aparafuluf irebuie s& corespunda ca-
racteristicilor de origine prevazute inifial.

+Nu utilizafi niciodaté aparatul in ploaie, in locuri
umede sau in apropierea unei ape fara husa etansa.

+Nu puneti niciodata obiecte inflamabile, substante
explozibile sau obiecte periculoase in apropierea
aparatului.

+ Utilizatj numai accesoriile $i conectoarele furizate.
Utiizarea oricarui alt tip de accesorii care nu este
prevazut in acest scop poate produce deteriorarea
aparatului in mod iremediabil,

+ Utilizatj si péastrafj aparatul numai intr-un mediu in
care temperatura este cuprinsa intre 0°C i 35°C.

+ Pastrafi aparatul astfel incat sa nu fie la indeména
copillor.

+ Nu demontaff aparatul i nu incercafj sa 1l reparaff
dumneavoastra ingiva.

+Nu utilizai aparatul daca acesta a suferit un soc
sau a fost deteriorat.

+ Pentru a evita orice risc de electrocutare, deco-
nectati aparatul de la alimentarea principala.

RU - Baxkble Tpebosanus no TexHike
6esonacocTi
+ TuTanue annapata A0NKHO COOTBETCTBOBATH
33BOACKUM XapaKTEPUCTHKAM.
« Hukora He ucnons3yiiTe annapar 6e3 repme-
TUYHOTO YeXNa NOA AOK/AEM, BO BNAKHBIX Me-

dobnych ych objektov. CTax i 867131 BOAOEMOB.

+ PouZivajte len originalne prislus akonekfory.  « He 8bmusn  annapara
Pouzivanim nest mozete NIerkoBoc D nm
poskodit zariadenie. ONaCHbIE BELLECTB.

+ Pouzivajte resp. ukladajte Vase zariadenie v pros-
tredi s teplotou medzi 0°C az 35°C.
. Drzle zariadenie mimo dusahu deti

Uz raz p e jedynie w
otonzemu ktorsgn temperatura wynos\ migdzy 0°C
i35°C.

+ Przechowywac urzadzenie poza zasiggiem dzieci.

+ Nie nalezy samodzielnie rozkladac urzadzenia ani
o naprawiac.

+Nie uzywac urzadzenia, jesli upadio lub zostalo
uszkodzone.

+ Aby unikna¢ ryzyka porazenia pradem, nalezy
odfaczyc urzadzenie od sieci.

HU - Foxtos sizronsicl UTuuTaTASOK
+ Akészllék kizarolag a megfeleld tapforrasrdl Uze-
meltethets!

+ Kesziiléket a vizszigeteld tok nélkill soha ne hasz-
nalja esdben, nyirkos helyeken vagy vizkdzelben.
+Ne helyezzen a késziilék kbzelébe gydlékony tar-
gyakat, robbanékony anyagokat illetve veszelyes
targyakat!
+ Kizarolag a hozza tartozo kiegészitdket és csatla-
kozokat hasznaljal Barmilyen més fajta, nem erre
acélra tervezett kiegészitd hasznalata tonkreteheti

akésziléket!

+ Akésziiléket kizarolag 0°C és 35°C kozotti homér-
sékletii komyezetben hasznélja és taroljal

+ Akésziiléket tartsa gyermekektdl elzarval

* Ne szerelje szét a késziléket, és ne probélja sajat
kezlileg javitani!

+Na hasznalja a késziiléket, ha azt ités vagy bar-
mely més sérilés érte!

+Az aramiités veszélyének elkerillése érdekében
hizza ki a késziiléket a f6 tapellatasbol.

a neopravujte Vase
zanademe
+ Nepouzivajte zariadenie pokial spadio alebo bolo
poskodené.
+ Riziku zelektrizovania zabranite odpojenim zaria-
denia od hlavného zdroja.

SR - (RS 84 HR E) - VAZNE MERE BEZBEDNOSTI

. nOHbeﬁTE(b TONBKO  MpunaraembiMi B
KOMM/lekTe aKceccyapamit i
nepexoAHMkamu. Mcnons3osanue Apyroro
THA aKCECCYapos, HE MPeAYCMOTDEHHHIX
U3roToBuTENEM, MOXer HEUGP&TMMO
nOBPeAuTh annapar.

« Vicnons3yiiTe annapar 1 XpasuTe ero Tonbko
B MecTe  Temneparypoit ot 0°C g0 35°C.

+ XpaHuTe annapar B Mecre, HeAOCTYNHOM ANA
Aereﬁ

s pasbupats  annapat  ut

+Napajanje aparata mora odgovarafi originalnim
predvidenim karakteristikama.

+ Nikad ne koristite aparat na kisi, u viaznim prosto-
rima i u blizini izvora vode bez vodonepropusne
naviake.

+Ne ostavljajte zapaljive predmete, eksplozivne
supstance ni opasne predmete u blizini aparata.

+ Koristite iskljucivo dodatke i konektore koji su is-
poruceni. Upotrebom svakog drugog tipa dodatka
koji nije predviden za tu svrhu mozete trajno ostefiti
aparat.

+ Koristite i éuvajte aparat \skUuéwc u sredml ukojoj
se temperalura krece od 0°C do
Cuvajle Vs aparat van dohvata dece

+ Nemojte demontirati aparat i ne pokusavajte da ga
sami poprawte

+ Nemojte koristiti aparat koji je udaren ili o3tecen.

+ Dabiste izbegli svaki rizik od elekiriénog udara, is-
kijucite aparat iz elektricne mreZe.

caMucToﬂTeAbHo NPOU3BOAUTH €O PEMOHT.
*3anpelaeTcs  NOMb30BaTHCA  annaparom,
NOABEPIMMCA YAAPaM AN MOBPEXAGHHAM
« Bo u3bexanye onacHoCTH 3neKTpu3aLMK 0T-
KAK0uaiiTe annapar T OCHOBHOTO MCTOYHMKA
nUTaHmA.
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Accessoires
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Boitier
étanche

Boucle

Adaptateur
vis universelle

Systeme
de fixation

Fixation
tubulaire
pour vélo

Cadre
de fixation

Fixations
adhésive
plates

Autocollants
IMe

Brides de
serrage

Boucle
verticale

Fixation
trépied

Tissu
microfibre
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Fonctionnalités de la Camera (face avant) Fonctionnalités de la Camera (face arriere)

1 - Bouton d'enregistrement / bouton OK
2 - Voyant de fonctionnement
3 - Bouton marche / arrét
Sélecteur de mode
4 - Objectif

i

o
Lo -

N

5 - Batterie 10 - Voyant de batterie 14 - Haut-parleur
6 - Port micro HDMI 11 - Voyant de fonctionnement 15 - Bas

1 - Emplacement carte mémoire 12 - Ecran

8 - Port micro USB 13 - Haut / Wifi

9 - Micro



Ecran d’état LCD de la caméra

L'écran LCD affiche les informations suivantes en ce qui concerne les modes et réglages :

MODE VIDEO

00:00:00
1080P

MODE PHOTO

w))i% [6) .

1- Mode caméra

2- Exposition

3- Capacité restante d'enregistrement
4- Résolution en milliers de pixels

g- Micro , 00/00/00
6- Etat de la batterie 00:00:00

1- Carte Micro SD OK
=K 00:00:00

MODE REGLAGES

1- Mode Photo
2- Exposition \@‘ Boucle vidéo
3- Capacité restante de clichés [ror] HDR

4- Résolution en milliers de pixels M
5- Stabilisateur

6- Balance des blancs

7- Norme 1SO

8- Qualité

9- Etat de la batterie

10- Carte Micro SD OK

1- Mode lecture vidéo

2- Durée de la séquence vidéo
3- Numéro de séquence vidéo
4- Date de la séquence vidéo
5- Heure de la séquence vidéo

1- Liste des réglages
2- Différents réglages
3- Indication de la page des réglages

Comment défiler ?
> avec les boutons 13 et 14

Comment valider ?
> avec le bouton «OK»

Comment revenir au menu précédent ?
> bouton «NMENU»




Principes de hase Principes de hase

POUR COMMENCER MARCHE ET ARRET

Avant d’utiliser votre Camera Adrenalin pour la premiére fois :

Insérez une carte microSD, microSDHC™ ou microSDKC™ dans la fente des cartes avec
Pétiquette dirigée vers avant. On recommande d'utiliser des cartes de Classe 10 ou de
vitesse supérieure.

Pour la charger, connectez le cable USB pourvu a cet effet a la caméra et I'autre extrémité
du cable a une source d'alimentation électrique telle gu'un ordinateur ou chargeur USB.
Pour optimiser la durée de vie de votre batterie opérez une charge complete avant

la premiére utilisation.

Chargez la hatterie. La batterie au lithium-ion est livrée partiellement chargée. @

— Pour charger la batterie : ~

1. Connectez la caméra a un
ordinateur ou une source
d'alimentation électrique USB
grace a 1 cable micro USB
/ USB.

2. Le Voyant de batterie rouge
reste allumé lorsque la bat-
terie est en chargement.

Pour mettre ’appareil en marche :

Appuyez sur @ et relachez la pression. Un écran d'accueil s'allume accompagné d'un
indicateur sonare.

3. Le Voyant de batterie s'éteint
lorsque la batterie est totale-
ment chargée.

Pour éteindre Pappareil :

Appuyez sur @ pendant deux secondes et relachez la pression. Lécran d'accueil s'éteint
accompagné d'un indicateur sonore.




Principes de hase

Diagramme interface utilisateur caméra

VUE D’ENSEMBLE

Votre camera Adrenalin offre plusieurs fonctionnalités.
Pour passer d’'un mode a l'autre, appuyez brievement sur
Les modes se succedent dans I'ordre suivant :

[
J
5

)
J
o

LECTURE

Enregistrement vidéo

Prise de vue

Lecture des enregistrements vidéos

Configuration
(voir la liste des multiples réglages possible sur la page suivante)

VIDEO —— PHOTO — LECTURE — CONFIGURATION —

(@

>

X

Taille de la video
Boucle vidéo

HDR
Enregistrement audio
Cachet date
Résolution
Exposition

Sous menu mode > Setup —l

Qualité vidéo

Balance des blanc

Norme 1SO

Stabilisateur

Rafale

& Netteté

Date et heure
Economiseur
d'énergie

Envers

Mot de passe wifi

EIEIOIEE

al|

[E] B¢ = )

Indicateur sonore

Langue

Fréquence d'images

Arrét différé

Type de fichier

Format

Effacer

Réinitialisation d'usine

System Info



Pour enregistrer des images vidéo, vérifiez que la caméra est en mode vidéo.
Si l'icone Vidéo @ ne s'affiche pas sur I'écran LCD de votre caméra, appuyez sur @ a
plusieurs reprises jusqu'a ce qu'elle s'affiche.

Pour commencer a enregistrer :

Appuyez sur @ et relachez la pression. La caméra émet un bip et les voyants indicateurs
d'état rouge et vert clignotent pendant I'enregistrement, un point rouge s'affiche également
sur I'écran LCD.

Pour interrompre P'enregistrement :

Appuyez sur @ et relachez la pression. La caméra émet un bip et les voyants indicateurs
d'état rouge et vert restent allumés mais ne clignotent plus, I'enregistrement est alors
interrompu.

Rffichage mode VIDED
pendant un enregistrement
(apparition d’un point rouge clignotant)

Rffichage mode VIDED
sans enregistrement
(pas de point rouge)

£ 0]

00:00:00
1080P

00:00:00
1080P

Vous pouvez modifier la taille du format d’affichage
> Setup > Taille du film > 1080P ou 720P

B0
B 00:00:00 R 00:00:00
H 1080P 720P
Taille du film Taille du film
en Full HD - 1080P en HD - 720P

Vlotre caméra est équipé d’'un mode haute
résolution «<HDR»
> Setup > HDR

Mode «HDR» activé

00:00:00
1080P




Mode Prise de vues (Photo)

Mode lecture n_

"o JIn!

Pour prendre une Photo, vérifier que la caméra est en mode Photo. Si l'icone Photo @ ne
s'affiche pas sur I'écran LCD de votre caméra, appuyez sur a plusieurs reprises jusqu'a
ce qu'elle s'affiche.

Pour prendre une photo :
Appuyez sur et relachez la pression. La caméra émet un bip, le voyant indicateur d'état
rouge clignote pour chaque prise de vue capturée.

Sélectionnez la définition de vos photos :

\otre caméra peut prendre des clichés avec une définition
jusqu'a 5 Millions de pixels. Vous avez le choix entre quatre
définitions possible (Setup > Résolution ).

B 000000
Indicateur de la définition choisie ----> : [Hi]

Prendre plusieurs photo en méme temps :
En mode «Rafale», votre caméra prend plusieurs photos en ¥

un seul clic. Pour prendre une rafale de photos, vérifiez que Bl 5 *
la caméra est en mode «Rafale» [

(Setup > Rafale). Il vous suffit juste de sélectionner le
nombre de prise de vue que vous souhaitez pour un seul
clic : 3, 5 ou 10 photos.

000000

P | mEm

Pour visionner les vidéos et photos, vérifiez que la caméra est en mode Lecture.
Si l'icone Lecture EI ne s'affiche pas sur I'écran LCD de votre caméra, appuyez sur @ a
plusieurs reprises jusqu'a ce qu'elle s'affiche.

Pour lire une séquence :
Appuyez sur @ et relachez la pression. La caméra lancera la lecture du fichier sélectionné

Lors de la lecture d'une séquence, vous pouvez accélerer
la lecture, revenir en arriere, mettre en pause ou mettre
stop.

Le schema ci-contre vous indique les correspondances
des houtons a activer pour le choix de vos actions.

oddaljoppmmm

(PS : Le bouton € a I double
fonction «Lecture» et «Pause» )

Lecture sur un écran HDMI

> Brancher le cable micro HODMI / HDMI sur I'écran
> L'écran de la caméra s'éteint

> Le contrdle de la lecture sur écran déporté se fera
sur la caméra




Mode configuration (Setup)

3 | mm

Pour accéder a la liste des différentes options de configuration possible, appuyez sur @ a
plusieurs reprises jusqu'a ce que la page de réglages apparaisse .

Faites défiler les options, choisissez, et activez celles
que vous souhaitez.

Sélectionnez / Validez [®) Boucle vidéo

o] HDR
‘E‘ Enregistrement audio

Défilement - e -

vers le haut Cachet date
.: Résolution

Défilement
vers le bas

Si vous souhaitez sortir du menu de configurations,
appuyez sur le bouton @

Activation Mode WIFI

7% [

Activation direct du
mode WIFI -3

Activer le WIFI :
1 - Mettez votre camera en mode Vidéo E| .
2 - Appuyer sur le bouton Wifi &, sur le coté de votre camera
3 - L'écran affiche alors : «waiting for WiFi connecting»
I'appareil est en attente d'un signal Wifi.
L'indicateur d'état LED clignote en bleu.

.. Ensuite pour connectez votre smartphone :

4 - Activez la fonction Wifi de votre smartphone ou tablette — —
5 Telgcharger I'application «T’nB Cam» pour Android WIFI .)))
ou iPhone. ¢
L., - — Réseau
6 - Ouvrez les préférences Wifi de votre smartphone, Application |-~y
sélectionnez le signal nommé : «T’nB Cam». T'uB Cam Mntdeﬂ
1234567830
7 - Tapez le mot de passe «1234567890» pour vous
connecter. Lorsque la connexion est établie I'indicateur - -
d'état LED bleu reste fixe et I'écran de la caméra
s'éteint.

Bravo, vous étes connecté en Wifi a votre camera.

A partir de I'application, vous pouvez maintenant télécom-
mander a distance votre caméra et visionner en direct
vos vidéos et photos !

Attention : la fonction Wifi consomme d'avantage de batterie.

Note : Il est possible de connecter a la caméra, un seul azppareil a la fois.



Specifications

Ecran LCD
Obijectif
Langues

Résolutions vidéo

Video Format

Format vidéo compressé
Résolutions des photos
Mémoire

Modes photo

Fréquence d'images
Interface USB

Puissance d'alimentation
Capacité de la batterie
Capacité d’enregistrement

Temps de charge

Systeme d'exploitation

Taille de la camera

1,5

f/2.3mm Lentille verre hémisphérique 6 elements / Grand angle 170°

Anglais, Francais, Espagnol, Portugais

1080P (1920%1080) 30FPS
720P (1280*720) 30FPS

MoV

H.264

VGA,2MP, 3MP, BMP, 8MP,10MP,12MP

Carte micro SD jusqu'a 64 GB (non fournie)

Déclenchement : simple / rafale

50Hz / 60Hz

UsB2.0

S5V1A

900MAH

1080P/ environ 1h30

Environ 1h30

Windows XP/Vista et plus/Win7/Mac os

59.27%41.13%29.28

Note : Les spécifications sont assuijetties a des modifications dans le cadre d’'amélioration produit.

Avis aux utilisateurs :

L'appareil délivre des images et vidéos exceptionnelles. Pour cela, seules les
cartes micro SD de classe 10 minimum sont acceptées par I'appareil

Préuvention de dommages dus a I’eau a votre caméra

Le joint de caoutchouc qui recouvre 'intérieur du boftier forme une barriere
étanche qui protége votre caméra sport dans des conditions humides et sous
I'eau. Faites en sorte que le joint de caoutchouc reste propre. Un simple cheveu
ou grain de sable peut causer une fuite. Aprés chaque utilisation dans I'eau
salée, vous devrez rincer I'extérieur du boitier avec de I'eau douce et le sécher.
Dans le cas contraire, la charniére risque de rouiller et le sel de s'accumuler
dans le joint, ce qui peut provoquer des défaillances. Pour nettoyer le joint,
rincez-le dans I'eau douce et secouez-le pour le sécher (I'essuyer avec un chiffon
risque d'y déposer des peluches et de compromettre le joint). Réinstallez le joint
dans les rainures de la porte arriere du boitier.

ATTENTION : Si vous ne respectez pas ces précautions a chaque fois que vous
utilisez votre caméra sport, des fuites risquent d'endommager ou de détruire
votre caméra. \Votre garantie ne couvre pas les dommages dus a I'eau en raison
d'une erreur de l'utilisateur.



Accessories
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Waterproof
housing

Universal
screw adapter

Mounting
system

Tubular
camera mount
for hicycle

Mounting

frame

Flat adhesive
mounts

Self-adhesive
IMe

Vlertical
surface buckle
mount

Tripod mount

Straps

Microfibre
cloth
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Features of the Camera (front) Features of the Camera (bhack)

1 - Record button / OK button 6 - Micro HDMI port 10 - Battery indicator light 13 - Top / Wi-Fi
2 - Functioning indicator light 1 - Memory card slot 11 - Functioning indicator light 14 - Loudspeaker
3 - On/ off button / Mode selector dial 8 - Micro USB port 12 - Screen 15 - Bottom

4 - ens 9 - Microphone

5 - Battery



LCD status screen of the camera

The LCD displays the following information regarding the modes and settings:

VIDEO MODE PLAYBACK MODE

1- Camera mode
2- Exposure

1- Video playback mode

2- Duration of the video sequence
3- Remaining recording capacity 3- Video sequence number

4- Resolution in thousands of pixels 4- Date of the video sequence

5- Microphone 00/00/00 5- Time of the video sequence

B- Battery status 00:00:00

00:00:00 7- Micro SD Card OK

1080P [oKk] 00:00:00

PHOTO MIODE SETUP MODE

m SETUP 1- List of settings

2- Different settings

1- Photo Mode L‘ Video size 3- Indication of the settings page
2- Exposure (@) Video loop

3- Remaining capacity of shot HOR] HDR

4- Resolution in thousands of pixels m) How to scroll ?

5- Stabilizer > With buttons 13 and 14

6- White balance

1- 150 standard How to validate ?

8- Quality > With the «0K» button
9- Battery status
10- Micro SD Card OK How to return to the previous menu ?

> «MENU» button




Basic principles Basic principles

T0 START ON AND OFF

Before using your Camera « Adrenalin » for the first time :

Insert a microSD, microSDHC™ or microSDXC™ card into the slot of the card with the lahel
facing the front. \We recommend using the card of Class 10 or higher speed.

Charge the hattery. The lithium-ion battery comes partially charged.

To charge it, connect the USB cable that is provided for this purpose to the camera and the
other end of the cable to a power supply such as a computer or a USB charger.

To maximise your battery life, operate a full charge before the first use.

— To charge the battery : ~

1. Connect the camera to a
computer or a source of
USB power supply by using 1
micro USB / USB cable.

2. The red battery indicator
light stays on when the
battery is charging.

3. The battery indicator light
turns off when the battery is
fully charged.

To turn on the device :

Press @ and release the pressure. A home screen lights up, accompanied by an audible
indicator.

To turn off the device :

Press @ for two seconds and release the pressure. The home screen is turned off,
accompanied by an audible indicator.




Basic principles

Camera user interface diagram

{OVERVIEW |

Your camera « Adrenalin » offers several features.
To switch from one mode to another, short press on
The modes are in the following order :

VIDED

—> |@l( | Video recording
-J

o4
PHOTO

Shot

PLAYBACK
> Playback of the video recordings

Configuration
_J (See the list of the multiple possible settings on the next page)

VIDEDO —— PHOTO —PLAYBACK— CONFIGURATION —

(@

>

X

Audio recording

Date stamp
Resolution

Under menu mode > Setup —l

& Sharpness

Video quality

White balance

ISO standard

Stabilizer

Burst mode

Date and time

Power saver

Invert colours effec

Wi-Fi password

EIEIOIEE

al|

[E] B¢ = )

Sound indicator

Language

Frame rate

Auto power off

File type

Format

Delete

Factory reset

System Info



\IDED mode

To record a video, make sure that the camera is in video mode.
If the Vlideo icon E is not displayed on the LCD screen of your camera, press @ multiple
times until it appears.

To start recording :
Press @ and release the pressure. The camera emits a beep and the red and green status
indicator lights blink during the recording, a red dot also appears on the LCD screen.

To stop recording :
Press @ and release the pressure. The camera emits a beep and the red and green status
indicator lights stay on, but do not blink, the recording is then interrupted.

VIDEO mode display VIDED mode display
Without recording During recording
(no red dot) (appearance of a blinking red dot)

£ 0]

00:00:00
1080P

00:00:00
1080P

You can modify the size of the display format
> Setup > Film size > 1080p or 720p

M 00:00:00 M 00:00:00

H 1080P i 720P
Film size Film size
Full HD - 1080p HD - 720p

Your camera is equipped with a high resolution
mode «HDR»
> Setup > HDR

Activated «<HDR» mode

.

m
(1%

80

00:00:00
1080P




Shot Mode (Photo)

"o JIn!

To take a Photo, make sure that the camera is in Photo mode. If the Phote icon |§| is not
displayed on the LCD screen of your camera, press multiple times until it appears.

To take a photo :
Press @ and release the pressure. The camera emits a beep, the red status indicator light
blinks for each captured shot.

Select the resolution of your photos :
Your camera can take some shots with resolution up to 5 (O] W) % 5 &
Megapixels. You have the choice of four possible types of B0

resolution (Setup > Resolution).

B 000000
Indicator of the chosen resolution ----» : ]

Take several photos at once :

In «Burst» mode, your camera takes several photos in a
single click. To take a burst of photos, make sure that the Bl
camera is in «Burst» mode (Setup > Burst). You just have to
select the number of shot that you want for a single click: 3,

5 or 10 photos.
000000

[2m

Activated «Photo burst»

Playback mode EI-

P | mEm

To view the videos and photos, make sure that the camera is in Playback mode.
If the Playback icon \EI is not displayed on the LCD screen of your camera, press @ multi-
ples times until it appears.

To read a sequence :
Press @ and release the pressure. The camera will start the playback of the selected file

During the playback of a sequence, you can accelerate
the reading, go back, pause or stop.

The opposite diagram shows you the connections of the
huttons to he activated for the choice of your actions.

oddaljoppmmm

/

(PS: The @ button has the
double function «Playback» and
«Pause»)

Playback on an HDMI screen

> Connect the micro HDMI cable / HDMI to the
screen

> The camera screen turns off

> The playback contral of the external display will be
on the camera




Configuration mode (Setup)

3 | mm

To access the list of the different possible configuration options, press @ multiple times

until the settings page [3¢] appears.

Scroll through the options, select, and activate the
ones that you want.

Select / Confirm

Scroll up

r,‘.\\ N

If you want to exit the configuration menu, press on
the @ button.

Video size
@‘ Video loop

o8] HOR

‘E‘ Audio recording

= GV S T

Date stamp
Resolution

Wi-Fi Mode Activation

72

Enable the Wi-Fi :

1 - Put your camera in Video mode E| .

2 - Press the Wi-Fi button &, on the side of your camera
3 - The display will show : «waiting for Wi-Fi connecting»
the device is waiting for a Wi-Fi signal.

The LED status indicator light blinks blue.

.. Then, to connect your smartphone :

4 - Enable the Wi-Fi function of your smartphone or tablet
5 - Download application «T’nB Cam» for Android or
iPhone.

6 - Open the Wi-Fi preferences of your smartphone,
select the signal with name : «T’nB Cam».

7 - Type the password «1234567890» to connect. \When
the connection is established the blue LED status indica-
tor light stays on without blinking and the screen of the
camera turns off.

Bravo, you are connected to Wi-Fi at your camera.
From the application, you can now remotely control your
camera and watch live videos and photos !

Caution : the Wi-Fi function consumes more battery.

Note : It is possible to connect to the camera, only one device at a time.

Direct activation of
Wi-Fi mode -3

| WIFI +)
— Network :

Application ||--3» m
Password :

T’'nB Cam
- -




Specifications Notice to users:

The device delivers exceptional images and videos. Therefore, only the micro SD

LCD Screen 1.5" o :
—————— cards of minimum class 10 are accepted by the device
Lens f/2.8mm Glass hemispherical lens 6 elements / Wide angle 170°
Languages English, French, Spanish, Portuguese Prevention of damage due to the water in your camera
Vi Ersalliias 1080P (1920%1080) 30FPS The rubber seal that covers the inside of the housing forms a waterproof barrier
720P (1280%720) 30FPS that protects your sport camera in wet conditions and under the water. Make

sure that the rubber seal remains clean. A single hair or a grain of sand can

Video Format MOV . . )
cause a leak. After each use in the salt water, you must rinse the outside of the

Video compression format H.264 housing with some fresh water and dry it. Otherwise, the pivot may rust and the

Resolution of Photos VGA,2MP, 3MP, BMP, 8MP,10MP,12MP salt accumulates in the seal, which can cause some failures. To clean the seal,

Memory Micro SD Card up to 64 GB (not included) rinse it in the fresh water and shake it dry (wiping with a cloth may leave fluff

Photo modes Trigger - single shot / burst and r':ompromlse the seal). Reinstall the seal into the slot of the back door of the
—_— housing.

Frame frequency 50Hz / 60Hz

USB interface usB2.0 CAUTION: I you do not follow these precautions whenever you use your sport

Power supply 5V 1A camera, the leaks can damage or destroy your camera. The warranty does not

iy o 900mAh cover the damage caused by user error.

Recording time 1080p/ about 1hour and 30 minutes

Charging time About Thour and 30 minutes

Operating System Windows XP/Vista or Above/Win7/Mac 0S

Dimension of the camera 59.27%41.13%29.28

Note : the specifications are subject to change as part of product improvement.



Accesorios

Caja hermética

Soporte

Adaptador de
atornillado
universal

Sistema de
fijacion

Fijacion
tubular para
hicicleta

Cuadro de
soporte

Fijaciones
adhesivas
planas

Autoadhesivo
IMe

Cintas de
apretado

Soporte
vertical

Fijacion para
tripode

Correas

Tejido
microfibra
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Funciones/partes principales de la camara (parte delantera) Funciones/partes principales de la camara (parte trasera)

i

o
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N

1 - Boton de captura/Baton OK 6 - Puerto micro HDMI 10 - Indicador de bateria 13 - Subir/Wifi
2 - Indicador de funcionamiento 1 - Compartimento para tarjeta 11- Indicador de funcionamiento 14 - Altavoz
3 - Boton de encendido/apagado/selector de memoria 12 - Pantalla 15 - Bajar
de modo 8 - Puerto micro USB
4 - Objetivo 9 - Micréfono
5 - Bateria



Pantalla LCD de la camara

La pantalla LCD muestra la siguiente informacion en relacion con los modos v ajustes:

MODO ViDED

00:00:00
1080P

1- Modo cédmara

2- Exposicion

3- Memoria de video restante

4- Resolucion en miles de pixeles
5- Micréfono

6- Estado de la bateria

7- Tarjeta Micro SD OK

1- Modo fotografia

2- Exposicion

3- Memoria de fotografia restante
4- Resolucion en miles de pixeles
5- Estabilizador

6- Balance de blancos

7- Norma I1SO

8- Calidad

9- Estado de la bateria

10-Tarjeta Micro SD OK

MODO LECTURA

00/00/00

00:00:00

(3] 00:00:00

OPCIONES/AJUSTES

za SETUP

‘[E Tamafio del video
[®) Secuencia de video

R HoR

i‘ Grabacion de audio

1- Modo lectura video

2- Duracion de la grabacion
3- NUmero de grabacion

4- Fecha de grabacion

5- Hora de grabacion

1- Lista de ajustes
2- Distintos ajustes
3- Indicacion de pagina de ajustes

¢Como navegar por el mend?
> Pulse los botones 13 y 14

¢Como se valida una opcién?
> Pulse el botén «0K»

¢Como volver al mend anterior?
> Pulse el botén «NMENU»




Principios hasicos

PARA COMENZAR

Antes de usar por primera vez la camara «Adrenalin»:

Introduzca una tarjeta microSD, microSDH™ o microSDXC™ en el hueco indicado, con la
etiqueta hacia delante. Se recomienda usar tarjetas de clase 10 o velocidad superior.

Cargue la bateria. La bateria de ion de litio viene cargada parcialmente.

Para cargarla, conecte a la cdmara el cable USB proporcionado para tal efecto. Conecte

el otro extremo del cable a una fuente de alimentacién eléctrica, como un ordenador o un
cargador USB. Para optimizar la vida Util de la bateria, realice una carga completa antes de

utilizar la cdmara por primera vez.

Principios hasicos m

— Para cargar la bateria:

1. Conecte la cdmara a un
ordenador o a una fuente de
alimentacion eléctrica USB
con el cable micro USB/USB.

2. El indicador luminoso rojo de
la bateria permanece encen-
dido durante la carga.

3. El indicador luminoso se
apaga cuando la bateria estd
completamente cargada.

ENCENDIDO Y APAGADO @

©

Para encender la camara:
Oprima el botén y suéltelo. Se iluminard la pantalla de bienvenida y se oird una sefial
sonora.

Para apagar la camara:
Oprima el botén durante dos segundos y suéltelo. Se apagara la pantalla de bienvenida y
se 0ird una indicacién sonora.



Principios basicos Diagrama de la interfaz usuario camara m

VISTA GENERAL mm VIDEO — FOTOGRAFIA — LECTURA — CONFIGURACION —
[ %
La cdmara «Adrenalin» ofrece distintas funciones. a >

Para cambiar de un modo a otro, pulse brevemente el botdn @ . . I
) . o En menii, modo > Ajustes
Los modos se iran sucediendo en el siguiente orden: |

ViDED Calidad de video
—> |@l{| Modo de grabacidn de video

_J Secuencia de video Balance de blancos

)
FOTOGRAFIA
a Modo de toma de fotografias Grabacién de audio W)) Estabilizador

@ jj Indicador de fecha II__- Réfaga
LECTURA ”

> Resolucion

@ % Exposicion
I (I) Ahorro de energia

AJUSTES
I
11

Tamafio del video Sefial sonora

|dioma

Norma ISO Frecuencia de imagenes

Apagado programado

Tipo de archivo

Nitidez Formato

Modo de reproduccion de grabaciones de video

Fecha y hora Eliminar

Configuracion de fabrica

% Configuracion

(Consulte la relacion de ajustes posibles en la pagina siguiente)

e EEEIDED

Revés Informacién de sistema

Contrasefia wifi

o
J L ]




Modo ViDEO

Para grabar videos, compruebe que la cdmara estd en modo video.
Si el icono Video E no aparece en la pantalla LCD de la cdmara, pulse repetidamente el
botén @ hasta que aparezca.

Para empezar a grabar:

Pulse el baton @ y suéltelo. La camara emitird un sonido y los indicadores luminosos rojo
y verde parpadearan durante la grabacion. Asimismo, aparecerd un punto rojo en la pantalla
LCD.

Para interrumpir la grabacion:
Pulse el botén @ y suéltelo. La cdmara emitird un sonido vy los indicadores luminosos rojo y
verde permaneceran fijos. La grabacién se interrumpira.

Indicadores modo ViDED Indicadores modo UiDED
Sin grabacion (no aparece el Durante la grabacion (aparece un punto
punto rojo) rojo parpadeando)

£ 0]

00:00:00
1080P

00:00:00
1080P

Puede modificar el tamaiio de la grabacion
> Ajustes > Tamafio de video > 1080P o 720P

]

80

j o00:00:00
H 1080P

| 00:00:00
720P

Tamaiio de video En Full Tan;aﬁu de video
HD - 1080P En HD - 720P

La camara cuenta con un modo de alta resolucion «HDR»
> Ajustes > HDR

Modo «HDR» activado

.

m
(1%

80

00:00:00
1080P




Modo captura de imagenes (Fotografia) Modo lectura

"@ JlLnenn P | mm

Para tomar una fotografia, compruebe que la cdmara esté en modo Fotografia. Si el icono Para reproducir videos y fotografias, compruebe que la cémara estd en modo lectura.
Fotografia (€8] no aparece en la pantalla LCD, pulse repetidamente el boton hasta que Si el icono de Lectura [B>] no aparece en la pantalla LCD de la camara, pulse el boton
aparezca. repetidamente hasta que aparezca.

Para reproducir una secuencia:
Para tomar una fotografia: Pulse el boton @ y suéltelo. La cémara reproducird el archivo seleccionado.

Pulse el boton @ y suéltelo. La cdmara emitird un sonido. El indicador luminoso rojo parpa-
dea cada vez que se captura una imagen.

Durante una reproduccién, puede aumentar la velocidad

. — . de lectura, retroceder, pausar o detener la reproduccion.
Seleccione la definicion de las fotografias:

La cdmara puede capturar imagenes con una definicion de (O] W) 2 B A El esquema siguiente muestra los hotones que se deben
hasta 5 millones de pixeles. Puede elegir cuatro opciones de 50 seleccionar para cada accion.
definicion posibles (Ajustes > Resolucién).

000000

oddaljoppmmm

i 1 '

Indicador de la definicidn elegida. ----»

(NOTA: el boton @ tiene la doble
funcion «Lectura» y «Pausa»)

Para tomar varias fotografias a la vez:
En modo «Réafaga», la cdmara toma varias fotos con un solo

disparo. Para realizar una réfaga de fotografias, compruebe B X
que la cdmara estd en modo «Réafaga»

(Ajustes > Réafaga). Basta con seleccionar el nimero de
capturas que desee realizar por cada disparo: 3, 50 10
fotografias.

Lectura en una pantalla HDMI
> Conecte el cable micro HDMI/HDMI a la pantalla.
> La pantalla de la cdmara se apagara

000000 > El control de lo que se reproduce en la nueva
[2m 'El pantalla se realiza en la propia cdmara.

«Fotografia en rafaga» activado.



Modo configuracion (Ajustes) Activacion del modo WIFI

AJUSTES =~ m
[ J

Rctivar el WIFI: A‘;“‘l’a‘:'o " d\'/\'“/‘fgfa
Para acceder a la relacion de opciones de configuracién disponibles, pulse repetidamente el 1 — Seleccione el mode Video E] . € modo
botan @ hasta que aparezca la pantalla de ajustes : 2 — Pulse el boton Wifi @, situado en el lateral de la cAmara |

3 —En la pantalla aparecera el mensaje: «waiting for WiFi
connecting» [esperando a la conexién WIFI] la cdmara busca

Navegue por las distintas opciones, elija y active la .
guep P 18y una sefal Wifi,

que desee.
B4 SEIUG El indicador LED azul parpadeara.

“ Tamafio del video

Seleccionar/Validar (@) Secuencia de video .. Para conectar su Smartphone, a continuacidn: — —
: @ HDR 4 — Active la funcién Wifi de su Smartphone o tableta. WIFI .)))
\\\\\\\ (53] Grabacion de audio 5 — Descargue la aplicacién «T’nB Cam» para Android o i -
= Navegar - —— iPhone. Aplicacion | |--> || EETIEI
ha.cia arriba Indicador de fecha 6 — Abra las preferencias de Wifi de su Smartphone y o8t i
R Resolucion seleccione la sefial llamada: «T'nB Cam».
7 — Introduzca la contrasefia «1234567890» para conec- - -

i tarse. Al establecerse la conexion, el indicador LED azul per-

Nayegar ) maneceréa encendido y la pantalla de la cdmara se apagara.
hacia abajo

jEnhorabuena! Ahora esta conectado a su camara a través
del Wifi.

Desde la aplicacion, podra ahora controlar su cdmara a
distancia y visualizar sus videos y fotografias.

Para salir del menu de ajustes, pulse el boton @

Atencion: a funcion Wifi consume mucha baterfa.

Nota: no se puede conectar a la cdmara més de un dispositivo a la vez.



Especificaciones

Pantalla LCD
Obijetivo
|diomas

Resolucion video

Formato video

Formato video comprimido
Resolucién de fotografias
Memaoria

Maodos fotografia
Frecuencia de imagenes
Conector USB

Potencia alimentacion

Capacidad de |a bateria

Capacidad de grabacién
Tiempo de carga
Sistema operativo

Dimensiones de la cdmara

1.5°

f/2,3mm lente vidrio semiesférica 6 elementos/Gran angular 170°

Inglés, francés, espafiol, portugués

1080P (1920%1080) 30FPS
720P (1280*720) 30FPS

Mov

H.264

VGA,2MP, 3MP, 6MP, 8MP,10MP,12MP

Tarjeta microSD hasta 64 GB (no incluida)

Disparo: simple/réfaga

50Hz / 60Hz

USB2.0

5V 1A

900mAh

1080P/1h30 aprox.

1h30 aprox.

Windows XP/Vista o superior/Win7/Mac 0s

59.27%41.13*29.28

Nota: |as especificaciones pueden verse sujetas a modificaciones con el fin de mejorar el producto.

Consejo a los usuarios:

La cdmara produce imagenes y videos de calidad excepcional. Por ello, solo son
compatibles las tarjetas microSD de clase 10 como minimo.

Prevencion de daiios causados por el agua a la camara.

La junta de caucho que recubre el interior de la caja de la cdmara proporciona
una barrera hermética que protege la cdmara de la humedad y el agua. Manten-
ga la junta limpia. Un simple cabello o grano de arena puede provocar la entrada
de agua. Cada vez que utilice la camara en agua salada, enjuague el exterior de
la caja con agua dulce y séquelo. De lo contrario, la bisagra puede oxidarse y
acumularse sal en la junta causando problemas. Para limpiar la junta, enjuaguela
en agua dulce y sactdala para secarla (no la seque con un pafio, podrian deposi-
tarse pelusas que dafiarian la junta). Coloque la junta de nuevo en las ranuras de
la tapa trasera de la caja de la cdmara.

ATENCION: si no respeta estas consignas de seguridad cada vez que utilice la
cdmara, podria entrarle agua y dafiarla o incluso estropearla. La garantia no
cubre los dafios ocasionados por el agua derivados de un uso indebido.



Acessorios
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Caixa estanque

Circuito

Adaptadores
de parafusos
universais

Sistema de
fixacao

* e

Fixacao tubular
para hicicletas

Quadro de
fixacao

Fixacoes
adesivas
planas

Autocolantes

IMe

Grampos

Circuito

vertical

Fixacao tripe

Cintas

Pano de micro-

fibras
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Funcionalidades da camara (frontal)

Funcionalidades da camara (reverso)

1 - Bot&o de registo / botdo OK

2 - Indicador de funcionamento

3 - Botéo inicio / paragem / Seletor de modo
4 - Objetiva

5 - Bateria

i

o
Lo -

N

6 - Porta micro HDMI 10 - Indicador de bateria 13 - Parte superior / Wifi
7 - Ranhura para cartdo de memoria 11 - Indicador de funcionamento 14 - Altifalante

8 - Porta micro USB 12 - Ecra 15 - Parte Inferior

9 - Micro



Ecra de estado LCD da camara

A tela LCD exibe as seguintes informagdes sobre os modos e definigdes:

MODO DE ViDED

00:00:00
1080P

MO0DO DE FOTOGRAFIA

1- Modo de cdmara

2- Exposicao

3- Capacidade de gravagdo restante
4- Resolucdo em milhares de pixéis
5- Microfone

6- Estado da bateria

1- Cartao Micro SD OK

1- Modo de fotografia

2- Exposigao

3- Capacidade restante de digitalizagoes
4- Resolugdo em milhares de pixéis

5- Estabilizador

6- Balanco de brancos

7- Norma I1SO

8- Qualidade

9- Estado da bateria

10- Cartdo Micro SD OK

MODO DE REPRODUCAD

00/00/00

00:00:00
(3] 00:00:00

MODO DE CONFIGURAGAD

23 SETUP

‘ Tamanho do video
[®)] Loop de video
o] HDR

i‘ Gravag&o de audio

1- Modo de reprodugdo de video
2- Duracao da sequéncia de video
3- NUmero de sequéncia de video
4- Data da sequéncia de video

5- Hora da sequéncia de video

1- Lista de configuragdes
2- Configuracdes diversas
3- Indicagdo da pagina de configurages

Como navegar?
> Usando os botdes 13 e 14

Como validar?
> Usando os botdes «0K»

Como voltar ao menu anterior?
> Bot&o «MENU»




Principios hasicos

PARA COMECAR

Antes de usar a sua camara «Adrenalin» pela primeira vez:

Inserir um cartao microSD, microSDHC™ ou microSDKC™ na ranhura do cartdo com a etiqueta
virada para a frente. £ recomendével usar cartdes de Classe 10 ou de velocidade superior.

Carregar a bateria. A bateria de litio-ion é entregue parcialmente carregada.

Para a carregar, ligue o cabo USB fornecido para o efeito a cdmara e a outra extremidade do
cabo a uma fonte de alimentac&o elétrica, como um computador ou um carregador USB.
Para maximizar a durabilidade da sua bateria, proceda a uma carga completa antes da

primeira utilizag&o.

(—

Para carregar a bateria:

. Ligue a cdmara a um

computador ou a uma fonte
de alimentac&o elétrica USB
através de 1 cabo micro USB
/ USB.

. O indicador vermelho de

bateria acende quando a
bateria estd a carregar.

. O indicador de bateria

desligard assim que a
bateria estiver totalmente
carregada.

Principios hasicos m
LIGAR E DESLIGAR

©

Para colocar o aparelho a funcionar:
Pressione e liberte a pressdo. Um ecrd inicial ilumina-se, acompanhado por um sinal
acustico.

Para desligar o aparelho:
Pressione durante 2 segundos e liberte a pressao. O ecrd desliga-se, acompanhado por
um sinal acustico.



Principios bhasicos Diagrama interface utilizador camara m

VISTA DO CONJUNTO VIDEO — FOTO — REPRODUCAD — CONFIGURAGAD —

A sua cdmara «Adrenalin» oferece diversas funcionalidades. a I : g

Para passar de um modo para outro, pressione @ de forma breve.
Os modos sucedem-se na seguinte ordem:

No menu modo > Configuragdo —
r

ViDED
—> |@(| Gravacio de video

@ Qualidade de video
Loop de video Balango dos
brancos
FOTO
a Captura Gravagdo de audio W)) Estabilizador
@ jj Carimbo de data II__- Rajada
REPRODUCAD Resolugao
@ Exposicao
% I (I) Economizador de
CONFIGURACAD energia
I
11

Tamanho do video Indicador sonoro

|dioma

Norma 1SO Frequéncia de imagens

Delay-off

Tipo de Ficheiro

Nitidez

Formato

Reproducao de gravacao de video

Data e hora Apagar

Reposigdo das definigdes
de fabrica

e EEEIDED

% Configuragao

) - ) ~ . .- . Informacao de sistema
(Ver a lista das vérias configuractes possiveis na pagina seguinte)

Reverso

o
J L

Palavra-passe wifi




Modo de ViDED

Para gravar imagens de video, verifique se a cdmara estd em modo de video.
Se o icone video El ndo for exibido no ecrd LCD da sua camara, pressione @ repetida-
mente até que 0 Mesmo aparega.

Para iniciar a gravacao:

Pressione @ e liberte a pressdo. A cdmara emite um sinal sonoro e os indicadores de
estado vermelho e verde piscam durante a gravagdo, um ponto vermelho apareceré no ecrd
LCD.

Para interromper a gravacgao:

Pressione e liberte a pressdo. A cdmara emite um sinal sonoro e os indicadores de
estado vermelho e verde permanecem acesos, mas irdo parar de piscar. A gravagao é entao
interrompida.

Exibicio modo de ViDED Exibicdo modo de ViDED
Sem gravagdo Durante uma gravagao
(nenhum ponto vermelho) (aparece um ponto vermelho a piscar)

£ 0]

00:00:00
1080P

00:00:00
1080P

Pode motlificar o tamanho e formato de exibigao
> Configuragdo > Tamanho do filme > 1080P ou 720P

j o00:00:00
i 1080P

| 00:00:00
720P

Tam;mhu do filme Tan;anhn do filme
Em Full HD - 1080P Em HD - 720P

R sua camara esta equipada com um modo
de alta resolugao «HDR».
> Configuragdo > HDR

Modo «HDR» activado

00:00:00
1080P




Modo de disparo (foto)

"o L0

Para tirar uma fotografia, certifique-se de que a cdmara estd em modo de Foto. Se o icone
Foto @ ndo for exibido no ecra LCD da sua cdmara, pressione @ repetidamente até que o
mesmo aparega.

Para tirar uma foto:
Pressione @ e liberte a pressdo. A cdmara emite um sinal sonoro, o indicador de estado
vermelho pisca a cada captura.

Selecione a definicao das suas fotos:

A sua cémara pode tirar fotos com uma definicao de até
5 milhdes de pixéis. Tem a escolha entre quatro definicdes
possiveis (Instalagdo > Resolug&o).

B 000000
Indicador da definicao escolhida ----» : [l

Tirar varias fotos ao mesmo tempo:
Em modo «Rajada», a sua cdmara tira fotos multiplas com W)

um Unico clique. Para tirar uma rajada de fotos, verifique se (] B X
a cdmara estd em modo «Rajada». EO|

(Instalagdo > Rajada). Simplesmente selecione o nimero de

capturas que deseja para um unico clique: 3, 5 ou 10 fotos.
000000

mi

«Foto em rajada» ativada ---------*

Modo de reproducao

P |

Para visualizar os videos e as fotos, verifique se a cdmara estd em modo de Reprodug&o.
Se o icone Reproducao \EI ndo for exibido no ecra LCD da sua cdmara, pressione repe-
tidamente até que o mesmo aparegca.

Para reproduzir uma sequéncia:
Pressione @ e liberte a pressdo. A cdmara ird iniciar a reproducao do ficheiro selecionado

Durante a reprodugdo de uma sequéncia, pode acelerar a
reproducao, voltar atrés, colocar em pausa ou parar.

0 diagrama oposto indica-lhe as correspondéncias dos
hotdes a ativar para a escolha das suas acdes.

oddaljoppmmm

(P.S: O botéo @ tem a dupla funcéo
de «Reproducéao» e «Pausa»)

Reprodugao num ecra HDMI

> Ligar o cabo micro HDMI / HDMI ao ecra

> 0 ecrd da camara desliga-se

> 0O controlo da reprodug&o no ecra externo sera
realizado através da cdmara




Modo configuragao (Setup)

%

Para aceder a lista das diferentes opges de configurag&o possiveis, pressione @ varias
vezes até que aparega a pagina de configuragdes X

Navegue através das opcdes, selecione e ative as

que desejar.
23 SETUP

E Tamanho do video
‘(—)\ Loop de video

Selecionar / Confirmar
' {DR] HDR

\E\ Gravagéo de audio

L. m
Rolagem répida
para cima Carimbo de data

d Resolugéo

Rolagem répida
para baixo

Se desejar sair do menu de configurag&o, pressione
0 bot&o @

Ativacio do Modo WIFI

7% [

Ativar o WIFI:

1 - Coloque a sua cdmara em modo de Video E| .

2 - Pressione o botdo de Wifi & localizado na lateral da
sua cAmara

3 - O ecrd mostrara: «waiting for WiFi connecting» o disposi-
tivo esta a espera de um sinal de Wifi.

0 indicador de estado LED piscara em azul.

.. Em seguida, ligue o seu smartphone:

4 - Ative a funcao Wifi do seu smartphone ou Tablet

5 - Faca o download do aplicativo «T’nB Gam» para Android
ou iPhone.

6 - Abra as preferéncias Wifi do seu smartphone, selecione
o sinal designado por: «T’nB Cam».

7 - Digite a palavra-passe «1234567890» para se ligar.
Quando a ligag&o é estabelecida, o indicador de estado LED
azul mantém-se fixo e o ecrd da cdmara desliga-se.

Parahéns, esta ligado a sua camara através de Wifi.
A partir do aplicativo, pode agora controlar remotamente a
sua cdmara e visualizar diretamente os seus videos e fotos!

Atencao: a fungao Wi-Fi consome muita bateria.

Nota: Apenas € possivel ligar um dispositivo de cada vez a cdmara.

Ativagdo direta do
Modo WIFI ==

| WIFI +)
— Rede:
Aplicagao >
Palavra-passe:
T’'nB Cam
- -




Especificacio

Ecrd LCD
Obijetiva
|diomas

Resolugdes de video

Formato Video

Formato de video comprimido
Resolugdo de fotos

Meméria

Modos de foto

Frequéncia de imagens
Interface USB

Poténcia de alimentacao

Capacidade da bateria

Capacidade de gravagao

Tempo de carga
Sistema operacional

Dimensoes da cdmara

1.5°

f/2.3mm Lente de vidro hemisférica 6 elementos / Grande angulo 170°

Inglés, Francés, Espanhol, Portugués

1080P (1920%1080) 30FPS
720P (1280*720) 30FPS

Mov

H.264

VGA,2MP, 3MP, BMP, 8MP,10MP,12MP

Cart&o micro SD até 64 GB (n&o fornecido)

Obturador: simples / rajada

50Hz / 60Hz

UsB2.0

5V 1A

900mAh

1080F/ cerca de 1h30

Cerca de 1h30

Windows XP/Vista ou Superior/Win7/Mac os

59.27%41.13%29.28

Nota: As especificacOes estao sujeitas a alteragdes no ambito do melhoramento do produto.

Aviso aos utilizadores:

0 aparelho permite recolher imagens e videos excecionais. Para tal, apenas os
cartdes micro SD de, no minimo, classe 10 s&o aceites pelo dispositivo

Prevencao de danos causados pela agua a sua camara

A vedag&o de borracha que cobre o interior do invélucro forma uma barreira
impermedvel que protege a sua cdmara desportiva em condigtes de humidade e
debaixo de agua. Certifique-se de que a vedag&o de borracha permanece limpa.
Um simples cabelo ou grao de areia pode causar um vazamento. Apds cada
utilizagdo em &gua salgada, deve lavar a parte externa da caixa com &gua doce
e secé-la. Caso contrério, a dobradiga pode enferrujar e o sal pode se acumular
na vedacao, o que pode provocar deficiéncias no funcionamento. Para limpar a
vedagdo, lave com &gua doce e sacuda-a para a secar (a limpeza com um pano
pode provocar a acumulag&o de fiapos e comprometer a vedacg&o). Reinstale a
vedacdo nas ranhuras do compartimento traseiro do invélucro.

ATEI\IGI\II: Se ndo respeitar estas precaucbes sempre que utilizar a sua cmara
desportiva, 0os vazamentos podem danificar ou destruir a sua cdmara. A garantia
ndo cobre danos provocados por dgua devido a um erro cometido pelo utilizador.



EnaLisk: This symbol indicates that this product conforms to RoHS specifications, which
restricts the level of substances known to be dangerous and harmful to the environment,
in all electrical and electronic devices.

Francais : Ce symbole vous indique que ce produit est conforme & la norme RoHS quili-
esnrones  mite les substances et nocives pour I surles é
RoHS électriques et électroniques.

EspafioL: Este simbolo indica que este producto esta conforme con la norma RoHS que
limita las sustancias peligrosas y nocivas para el medio ambiente en los equipos eléctri-
€0s Y electronicos.

PorTuauEs: Este simbolo indica-lhe que este produto se encontra em conformidade com a norma RoHS
que limita as substancias perigosas e nocivas para o ambiente nos equipamentos eléctricos e electronicos.

ITaLano: Questo simbolo indica che il prodotto & conforme alla normativa RoHS che limita 'uso di sostanze
pericolose e nocive per 'ambiente sugli apparecchi elettrici ed elettronici.

EMnvikd: Autd To 00yBoAo oag Sefyvet 0Tt To mpoidv auTo eivat G0ppVO [ To TpéTuro RoHS o omoio
TieplopiCel TiG emivBuveg kat BAaBepég ouoieg yia To mepIBAAAOV Yia TIG NAEKTPIKEG KAl NAEKTPOVIKEG
OUOKEVEG.

ToRKGE: Bu sembol size bu diriindin, elektrik ve elektronik ekipmanlar iizerinde bulunan ve gevreye kargi za-
rarl ve tehlikeli olan maddeleri sinirlandiran RoHS normuna uygun oldugunu gdsterir.

DeutscH: Dieses Symbol zeigt Ihnen an, daB das Produkt der Norm RoHS entspricht, durch die in elektri-

schen und ischen Geréten die begrenzt werden, die fiir die Umwelt schdlich oder ge-
fahrlich sind.

NeerLANDs: Dit symbool geeft aan dat het product in overeenstemming is met de RoHS norm die voor het
milieu g ijke en 1 0p elektrisch en elektronisch materiaal beperkt.

Svenska: Denna symbol visar att produkten dverensstdmmer med RoHS-direktivet, som begrénsar anvand-
ningen av farliga och miljomassigt persistenta &mnen i elektrisk och elekironisk utrustning.

PoLski: Ten symbol wskazuje, ze produkt jest zgodny z norma RoHS, ktéra ogranicza iloci substancii niebez-
piecznych i szkodliwych dla rodowiska w wyposazeniu eIektrycznym i elektronicznym.

MagyaR: Ez a szimbolum azt jelenti, hogy a termék az elek ikus £ ezésel
nyezetre veszélyes és kéros anyagokat korlatozo RoHS szabvanynak megfeleld.

Ceskv: Tento symbol vs informue , Ze vyrobek je ve shodé s normou RoHS omezuiici v elektrickych a elek-
tronickych zafizenich pfitomnost latek nebezpecnych a Skodlivych Zivotnimu prostredi.

SLOVENSKY Jazvk: Temto symbol indikuje, Ze produkt je v stlade RoHS $pecifikéciou, ktora urcuje podmienky
pre Uroven elektrického nebezpecenstva a zataze pre Zivotné prostredie.

SRPSKI (RS BA HR ME): Ovaj simbol vam oznacava da je ovaj proizvod u skladu sa normom RoHS kojom se
ogranicavaju materije Stetne i otrovne za Zivotnu okolinu na elektricnoj i elektronskoj opremi.

Romina: Acest simbol va indicé faptul ca acest produs este in conformitate cu norma RoHS care limiteaza
folosirea substantelor periculoase si daunatoare pentru mediu pentru echipamentele electrice i electronice.
Pycckuit: 3T0T cMBON YKa3blBaeT, 4To MPOAYKT COOTBETCTBYET cTanaapTy RoHS, orpaHuuvBatolLemy
TIPUCYTCTBYE ONaCHbIX 1 BPEAHbIX ANst OKPYKatoLLEH CPefbl BELUECTB B NEKTPUECKUX 1 3NEKTPOHHbIX
npubopax.

akor-
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Enauist: WARNING: You should not dispose of this device with your household waste. A system of selective collection has
been set up by the local authmmes for this type of product and you should find out where such snes ae \ucated (rom your

cityrown hall. In effect, el may contain d that the
environment or human health and must be recycled. The symbol ite indicates that electrical and electronic equipment
is subject to selective collection; it shows a waste bin on wheels wnh across through it.

Frangais : ATTENTION : Vous ne devez pas g de cet appareil avec vos déchets mé Un systeme de

collecte sélective pour ce type de produit st mis en place par les communes, vous devez vous renseigner aupreés de votre

I i afin den connaitre les emplacements. En efe, les produis électriques e lectroniques peuvent conterir des
substances dangereuses qui um des effets neiastes sur [environnement ou la same humaine et doivent étre vecyc\ss Le

quipk il ] ¢ il représente

une poubelle sur roues. bauee dune croix.
EspaiioL: ATENCION No dehe desechar este aparato con los res\duos dumesncos Los municipios tienen pvewsto un swslerna de vemg\da selectiva
En efects

pusden contener sustancias peligrosas que tienen efectos dariinos en el medio ambiente 0 en la salud humana y deben reciclarse. E\ simbolo de
aqui allado indica que los equipamientos eléclricos y electronicos son objeto de una recogida selectiva representa un cubo de basura con ruedas
0N Un aspa encima,

PORTUGLES: ATEN(;;\O £ ndo deve desf deste aparelho juntament lixo domésfico. Um sistema de recolha selectiva para este fipo
de produto foi implementado pelos municipios, pelo que deve e mfmmar junto da sua camara mumclpa\ a i de conhecer a sua localizacéo. De
facto, os produtos eléctricos e electronicos podem conter substancias pengosas que tém efeitos nefastos sobre 0 ambiente ou a salde humana e

1ém que ser reciclados. O simbolo a0 lado indica que o5 le lectroni biecto de uma recola selectiva e representa
um contentor de rodas barrado com uma cruz.
Imauiano: ATTENZIONE: I hi fiuti i. | comuni mettono a disposizic di raccolta differenziata per questo

tipo di prodoti. Si raccomanda quindi i conatare municipio per conoscerne ['ubicazione. Infatf, pmdum elettrici ed elettronici possono contenere
sostanze pericolose che possono avere effetf negativi sull ambiente o sulla sa\ule umana e devona essere riciclat. | simbolo riportato a lato indica
Tuote bartato

dauna X

EMnvikd: MIPOZOXH: Mum | f) Bev mpénetva my etd a i la 1 und A i

aroppIKGTRN opyavauE) and Toug Agous. Pariore Ty apudia umpecia ou Atjuou oe 00 anpelo ﬁpmmm Tpéyuar, o hextpiéc ot

TeKTPOVIKEG OUOKEUEG evBExeTal va mepiéyouv emikivBuveg ouoles pe emBhapi enibpaon ot nepiBakhov 1) my avBpamn uyela kal i’ auto

XperdCovar ovakikhwan. To anévavit abyBoRo Emanuaiver TiG NAEKTPIKES Kat NAEKTPOVIKEG UOKeUES Tou epihayBavovTal omy emhexTik
piouMoy fTa, Kat i G i p0 fvaX

Turkge: DIKKAT: Bu cihs | atiklarinizla birlite ¢op lr rlinler icin bir segici toplama sistemi uygulamaya
konuimustur. Bunlarin yerlrini orenmek icin bagh bulundugunuz belediyeye basvurmahslmz Elektrki ve elektronik urinler gevre veya insan saglii
ac\smdan tehlikeli veya zarar; el olan maddeler icerebiller ve geri kazaniimalidirtar. Yanda gbrilen ve Uzeri Gapraz isaretlbi tekerleki ¢op ku-
tusunu gdsteren simge elekirikli ve elekironik donanimlarin segic bir toplama islemine tabi oldugunu gdstermektedir.

Deutsc: ACHTUNG: Sie dirfen di 4t nicht mit hrem Haushaltsmill Ei inden fir diesen
Pmdukﬂyp emgencmet Sie kunnen smh bei Ihren Behorden dber die Sammelstellen informieren. Elekirsche und e\ektmmsche Produkte kdnnen
die der Umwelt oder der ugefihrt werden missen.

Das nebenstehende Symbol zeigt die elekirischen und elektronischen Ausstattungen an, die getrennt gesammelt werden, es stelt eine durchgestri-
chene fahrbare Malltonne dar.

NeberLanps: LET OP: U mag dit apparaat niet zomaar afvoeren met het hulsvml de gemeenle heeft een speciaal selectief ophaalsysteem hiervoor
ingevoerd, neem coniact op met het weten ditin zijn werk gaat. Elekirische en elekironische
producten kunnen immers gevaarike stoffen bevatten die hee\ schadsluk Zijn voor het milieu of de gezondheid van de mensen en die gerecycleerd
moeten worden. Het hiemazst staande symbool geeft aan dat elektrische en elekironische uitrustingen op selectieve wize opgehaald en afgevoerd
moeten worden, het symbool geeft een uilnisbak op wielfies met een kruis er doorheen weer.

Suensi: VARNING: Denna apparat far inte slangas med vanligt hushal\savta\l Ett kéllsorteringssystem for den hér typen av produkt implementeras
avdina lokala mynd\gheler Kontakta dina lokala myndigheter or att fa reda pé hur och var msamlmgen sker. Dessa restriktioner finns eftersom elek-

fiska nnehdller miljon . D visar at elektiska
och elektvomska appatatev ska sorteras separat, Denna symbol visar en aviaHshehaI\ave Gverkryssad med eft X
PoLsk: UWAG/ j teg dpad d d Punkty bidrki selek di

staly wp: amorzady, p ed: ja si ty tego typu. rwuw\ly

"
troniczne moga zawierac niebezpieczne subsiance ktore moga rmec szkod\lwy wplyw a $rodowisko Klb na zdrowie ludzkie i dlatego powinny by¢
poddane recyklingowi. Ninigjszy symbol oznacza, ze sprzet elekiryczny i elektroniczny jest zbierany selektywnie, przedstawia on przekreslony kosz
na $mieci na kdlkach.



Cesty: POZOR : Tohoto pristroje se nesmite zbavovat spolecné s d im odpadem. Obce pro tento typ vyrobk zfizuii systém sbémjch dvord pro
mdeny odpad. Informuite se prositm na pislusiné radnici kde vam sdéli jejch aresy. Elektricke a elekironicke pisiroje mohou toliz obsahovat nebez-
petné latky, které maji neb\ahy viiv na Zivotni prostfedi nebo lidské zdravi a |e nutné je recyklovat. Tento symbol, kiery predstavuje peskrtnutou
popelnici s kolecky, znamend, ze elekrické a elektronické pristroje patff do tfidéného odpadu.

SLoveNskY Jaztk: UPOZORNENIE: Toto zariad je mozné yhodit do Vi43ho domového odpadu. Vyutite systém selektivneho zberu odpadu v
mieste Vasho bydliska podfa druhu odpadu. Zistte, kde vo Vasom meste, lokalite je umiestnené takelu zberné miesto. V kazdom pripade e\ektncke
alebo elekironické produkty mézu obsahovat nebezpecne substancie, ktoré mdzu ohrozif Zivotné prostredie alebo fudské zdravie a musia byf recy-
klované. Symbol prekrizenej smetnej bedne na kolieskach indikuje elektrické alebo elektronické zariadenie, kioré je predmetom selektivneho zberu.

SRPSKI (RS BA HR WE): PAZNJA : Ne smete bacati ovaj uredaj sa Vi kucnim smedem. Postojisistem kolektivnog prikuplianja ovog tipa proizvoda i
potrebno je da se raspitate u opstini kako biste saznali gde da ga odloZite. Naime, e\ekmcm i elektvonskl proizvodi mogu sadréat opasne supstance
koje imaju ) na okolinu i zdravije judii morait irani. Ovaj simbol prikazujg i
i predstav\]en e kanlom za smege precrtanom unakrsnim linjama.

Rontini: ATENTIE: Nu trebuie sa aruncal acest aparat m\preuna cu deeurie dumneavuas\ra menajere Penlru aceste I\pun de produse, exista un
e, rebuie 54 entru a st

dusele electrice i electronice pot s confina substante pericul careau eleme nefasteasupra mediului sau asupra sandtéfi umane §i Ivebuwe sé

fie reciclate. Simbolul de alaturiindica faptul ¢ I n mod special, acest

de gunoi pe rof care are semnul de barare cu o cruce (semnul mtems)

Pyccrott: BHUMAHIE: He cneayer eeiBpackisats ator npuBop BMecTe ¢ BboBsMH OTXORAMM. CYLIECTBYIOT MECTHbIE cCTeMbi cBopa 0TxooB
‘TaKoro TUNa, U Bbl AOMKHLI OGDGTMTbCﬂ K FOPOACKIM BNACTAM ¥ Y3HaTb, r/3€ HAXOOATCH COOTBETCTBYIOWLME HYHKTM OTXOLlM 3NEKTPU4ECKOrO U
AMEKTPOHHOrO uﬁupyﬂosam MOryT CoaepXaTb OnacHble BENGCTEB CN10COHbIE OKa3biBaTh BpenHoe BOJL[PMCTBMH Ha OKpyXaloLLyto cpeqy
JADDOEbEHmIEM TO3TOMY OHIM NOANEXAT YTUNU3ALMH. F‘ v
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EN - Neep Hewp?

SV - I BeHov Av HiALP ?

Customer satisfaction is important to us. You may
contact us at info@t-nb.com. Maintenance, repair
or product information, consult our website:
www.t-nb.com.

FR - Besoin o'aioe ?

Soucieux de la satisfaction de nos clients, vous
avez la possibilité de nous contacter sur info@t-
nb.com. Entretien, dépannage, informations di-
verses sur ce produit, consultez notre site
Internet : www.t-nb.com.

ES - Necesimaavupa?

Vi & mana om att vara kunder ska vara néjda
och du har mdjlighet att kontakta oss pa info@t-
nb.com. For information om underhall, reparatio-
ner och produktinformation, se var webbsida:
www.t-nb.com.

PL - Porrzesna pomoc ?

Konserwacja, usuwanie usterek, informacje do-
tyczace produktu sg dostepne na naszej stronie
internetowej www.t-nb.com lub prosimy o kontakt
na nasz adres info@t-nb.com.

HU - SEGITSEGRE VAN SZUKSEGE?

Para el mantenimiento, la reparacion o informa-
ciones diversas sobre este producto, visite nues-
tra pagina Internet www.t-nb.com o contacte con
nosotros en info@t-nb.com.

PT - PreCisA DE AJUDA?

Ha karbantartasra, javitasra vagy a termékkel
kapcsolatos informaciora van sziiksége, nézze
meg weboldalunkat az aldbbi cimen www.t-
nb.com vagy forduljon hozzank itt info@t-nb.com.

CS - PoTREBUJETE POMOCI?

Manutencao, reparacao, informacdes diversas
sobre este produto, consulte o nosso sitio Inter-
net: www.t-nb.com ou contacte-nos pelo info@t-
nb.com.

IT - Serve AuTo?

Informace k udrzbé, odstranovani potizi a dalsi
informace naleznete na nasich internetovych
strankach www.t-nb.com. Mizete nam také nap-
sat na adresu info@t-nb.com.

SK - PotreBUJTE POMOC?

Per quanto riguarda la manutenzione, a risolu-
zione dei guasti e varie informazioni sul prodotto,
consultare il nostro sito Internet: www.t-nb.com o
contattarci all'indirizzo E-mail info@t-nb.com.

EL - XpeidCeote Bonfeta;

TovtApnon, ETLOKEU, Sudpopec
TANPOQOPLEG YU AUTO  TO  TIPOIGV,
EMLOKEQTELTE TOV LOTOTOTIO: Www.t-nb.com
f emikowvwvriaTe pie info@t-nb.com.

TR - YARDIMA IHTIYACINIZ Mi VAR?

Bu Grlinin bakimi, arizasinin giderilmesi ve
cesitli konularda bilgi edinmek igin liitfen Inter-
net sitemize www.t-nb.com basvurun veya
info@t-nb.com adresinden bizimle temasa gegin.

DE - Brauchen Sie HiLre?

Spokojnost zakaznika je ddlezitd pre nas.
MoZete kontaktovat info@t-nb.com. Starostli-
vosf, opravu alebo produktové informacie
mozete konzultovat na nasej web stranke www.t-
nb.com.

SR - (Rs BAHR ME)

POTREBNA VAM JE POMOC ?
Odrzavanje, popravka, razlicite informacije o
proizvodu, potrazite na naSem Internet sajtu
www.t-nb.com ili nas kontaktirajte na
info@t-nb.com.

RO - Aveti nevoie de ajutor ?

Pentru probleme privind intretinerea, depanarea,
informatii diverse referitoare la acest produs,
consultati site-ul nostru Internet www.t-nb.com
sau CC ti-ne la info@t-nb.com.

Instandhaltung, Pannenbehebung, diverse Infor-
mationen zu diesem Produkt finden Sie auf un-
serer Website www.t-nb.com oder kontaktieren
Sie uns bei info@t-nb.com.

NL - Hutp NoiG?

Onderhoud, oplossen van storingen, diverse in-
formatie met betrekking tot dit product, kijk op
onze website www.t-nb.com of neem contact met
ons op via info@t-nb.com.

RU - Hyxta nomoub?

YXon 3a u3nenveM, pelwekue npobnem,
pasnuuHas UHAOpMaLWs 06 U3nenuM HaxoauTes
Ha Halem caiite B MHTepHeTe www.t-nb.com
nubo ceAxuTECh C Hamu no adpecy info@t-
nb.com.
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128 g claglaall alizen e Jguandlyzduailly Bilusall a2
STWWW.t-nb.COM : ol i¥1 8 e Lind e |3 yudiel xiiall
info@t-nb.com iy IV ofgial e L \shasi)




EnLisH - We hereby declare that this TnB product meets the essential
requirements and other relevant provisions of European Directive 1999/5/EC.
The Declaration of Conformity can be found on our website: www.t-nb.com.

FRANGAS - Par la présente, TnB déclare que ce produit est conforme aux
exigences essentielles et aux autres dispositions pertinentes de la directive
1999/5/CE. La déclaration de conformité peut tre consultée sur le site
wwwt-nb.com.

EspaiioL - Por la presente, TnB declara que este producto estd en conformidad
con las exigencias esenciales y demas disposiciones pertinentes de la directiva
1999/5/CE. La declaracion de conformidad pueds Itarse en el sitio Web:
www.t-nb.com.

PorTUGUES - Pela presente, a TnB declara que este produto estd em
conformidade com as exigéncias essenciais e as outras disposicdes pertinentes
da Directiva 1999/5/CE. A Declaragéo de Conformidade pode ser consultada
no site: www.t-nb.com.

ITawiano - Con la presente, TnB dichiara che questo prodotto & conforme ai
requisit essenziali e alle altre disposizioni pertinenti dela direttiva 1999/5/CE.
La dichiarazione di conformita pud essere consultata sul sito Web: www.-nb.com.

EMnvié - Me mv mapotoa, n T'nB BnAdver 6t autd To mpoidv eivar
QUPWVO PO TIC Booikég amarmaei kot TI GAeg oyeTkég Slatatei; mg
obnyiag 1999/5/EK. H Biwan ouppdpewang BiatiBetar mpog avdyvaan
TOV (0TOTOMO : WwWw.t-nb.com.

TURKGE - I bu belge ile ; TnB bu driintin 1999I5/CE sayil direktifin ana
qereklerine ve diger kalici hikimlerine uygun oldugunu beyan etmektedir.
Uygunluk beyant e ilgl bilgiler www.t-nb.com sitesinden 6grenilebilr.

DeurscH - TnB erklart hiermit, dass dieses Produkt den wesentlichen Normen
und anderen einschldgigen Bestmmungen der Richtlinie 1999/5/EG entspricht.
Die Konformitétserkiarung kann auf der Website www.t-nb.com eingesehen
werden.

NepeRLANDS - Bij deze verklaart T'nB dat het product voldoet aan de essentiéle
eisen en aan de overige relevante bepalingen van de richtljn 1999/5/CE. De
verklaring van overeenstemming kan geraadpleegd worden op de
website : www.t-nb.com.

PoLski - Niniejszym T'nB o$wiadcza, ze produkt jest zgodny z podstawowymi
wymaganiami i innymi odpowiednimi- przepisami dyrektywy 1999/5/CE.
Deklaracja zgodnosci jest dostgpna na stronie : www.-nb.com.

Magvar -ATnB ezennel kielent hogy ez a termék megfelel a 1999/5/EK irényelv
alapvetd kovetelményeinek és egyéb vonatkozo rendelkezéseinek.
A megfeleldségre vonatkozd nyilatkozat megtekinthetd az alébbi helyen:
www.t:nb.com

Cesky : Spoletnost T'nB timto prohlauie, Ze tento virobek vyhovuje zakladnim
pozadavkim a dalsim ustanovenim vztahujicim se ke smémici 1999/5/CE.
ProhlaSeni o shodé je k dispozici na strance www.t-nb.com.

SLOVENSKY JazvK - My tjmto deKlarujeme, Ze tento produkt od TnB splfia
poziadavky a iné relevantné predpisy Eurdpskej Direktivy 1999/5/EC.
Deklarécia konformity je na nasej stranke: www.t-nb.com.

SRPSKI (RS BA HR ME) - Ovim TnB izjavijuje da je ovaj proizvod u skladu sa
osnovnim zahtevima i drugim vaznim odredbama uputstva 1999/5/CE
Deklaracija o saglasnosti se moZe konsultovai na sajtu: www.t-nb.com.

Rowxa - Prin prezenta, T'nB declara ca acest produs este fn conformitate cu
cerinfele esentiale si cu celelalte dispozifi relevante ale directivei 1999/5/CE.
Declarafia de conformitate poate fi consultatd pe site-ul: www.t-nb.com.

Pyccwii : Hactoswym dupma TnB 3asensie, 4o AaxHoe wapenve
yeT OCHOBHbIM TP It TpOMM yiowy
nonoxexwam aupextuabl 1999/5/CE. C [lexnapauyieii COOTBETCTBUR MOKHO
03HaKOMUTLCS Ha CaifTe: www.t:nb.com.
bzl gollas a1 ol bl 22l 2 (T'0B) o 0 3 B s = e
Lol Legemdl aledss 2 Ll popeatdl 331 2kl LT Ll
WWW.-b.COM 33 1 gl Lo Balacl pyus syl S 1999/5/CE




All brand names and products mentioned are the property of their respective owners.
Toutes les marques et produits cités sont des marques déposées par leurs
propriétaires respectifs.
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www.t-nb.com




